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Žilina sa v máji premení na centrum inovácií. Nová celoslovenská putovná iniciatíva inDays
sa počas troch dní pokúsi dodať slovenskému inovačnému ekosystému nový impulz.
Summit pre samosprávy, akademickú obec, ale i podnikateľský sektor prinesie strategický
dialóg, predstaví moderné technológie a poslúži ako zdroj inšpirácie pri prepájaní
existujúcich aktivít v regiónoch do živého ekosystému.

Summit inDays Žilina 2026 s termínom konania 12. – 14. mája je premiérovým podujatím
iniciatívy inDays, na ktorom sa spoločne podieľajú Inovačné centrum INOVIA, Smart Cities klub,
Žilinská univerzita v Žiline a Mesto Žilina.

Program je počas troch dní rozdelený do jasných tematických celkov. Jednotlivé bloky priamo
reagujú na aktuálne výzvy firiem či podnikateľov, ale i na pálčivé témy v samosprávach. Súčasťou
summitu budú aj partnerské expozície, tzv. Expo zóny, ponúkajúce priamy kontakt s inováciami,
priestor na nadviazanie nových partnerstiev a odborný dialóg s kompetentnými zástupcami lídrov na
trhu. Účastníkom umožní spoznať praktické fungovanie technológií a ich prínosy konzultovať priamo
s dodávateľmi.

Festival inovácií
Bohatý program odštartuje jubilejný 5. ročník Festivalu inovácií. Deň v réžii INOVIA, inovačného
centra Žilinského kraja prepojí firmy, podnikateľov, startupy a investorov, ako aj biznis partnerov z
celého Slovenska.

Zostaňte v hre aj v roku 2030. Objavte inovácie, ktoré menia región a prepojte sa s ľuďmi, ktorí
tvoria budúcnosť. Malé a stredné firmy nepotrebujú ďalšiu teóriu. Potrebujú ľudí, kapitál a odvahu.
Aj o tom bude festival, ktorý patrí k top inovačným podujatiam celého regiónu.

Súčasťou programu bude finále a slávnostné ocenenie víťazov 18. ročníka súťaže Inovácia
Žilinského kraja (v dvoch kategóriách inovatívna firma/startup a regionálna inovácia), ktorá je pod
záštitou Žilinského samosprávneho kraja.

inDays Mayor’s Café
Večer prvého dňa bude patriť diskusii v rámci inDays Mayor’s Café – zabehnutého formátu Smart
Cities klub, kde sa pozvaní primátori a starostovia stretnú s ministrom investícií, regionálneho
rozvoja a informatizácie Samuelom Migaľom. Rozprávať sa budú o praktickom odstraňovaní bariér
pri zavádzaní inovácií.

Inovácie cez Living Laby
Rozvojom miest, obcí a krajov sa bude zaoberať 11. ročník konferencie Slovensko na ceste k
Smart Cities. Hlavnou témou tradičného podujatia Smart Cities klub budú Living Laby. Tento
koncept vytvára takzvané živé laboratóriá, v ktorých samosprávy môžu prakticky testovať otvorený a



funkčný systém spolupráce a premieňať dáta, výskum a nápady na realizovateľné riešenia pre mestá,
obce a regióny.

Program druhého dňa bude zameraný veľmi prakticky na doterajšie skúsenosti, zahraničné príklady
dobrej praxe a účastníkom na workshopoch ponúkne možnosti vyskúšať si vlastné nápady.

Dopravná infraštruktúra v mestách
Summit v tretí deň vyvrcholí 13. ročníkom medzinárodnej konferencie Dopravná
infraštruktúra v mestách – smart riešenia (DIM 2026). Etablované podujatie pod odbornou
garanciou Katedry cestného a environmentálneho inžinierstva Stavebnej fakulty UNIZA
prepája samosprávu s praxou s cieľom úspešného zvládnutia aktuálnych výziev v oblasti dopravy v
našich mestách.

Program konferencie ponúkne pohľad na kľúčové nástroje udržateľnej mestskej mobility a
implementáciu regulácie parkovania s dôrazom na praktické riešenia a technologický pokrok.

Priestor pre networking
13. mája prepojí účastníkov oboch konferencií Inovácie cez Living Laby a Dopravná infraštruktúra v
mestách spoločná networkingová akcia. Vznikne tak výnimočná príležitosť na neformálne diskusie a
výmenu skúseností medzi samosprávami, biznisom a expertmi.

Iniciatíva inDays má ambíciu rozhýbať slovenské samosprávy a posilniť ich
konkurencieschopnosť. Po žilinskom štarte sa bude tento putovný formát každý rok presúvať do
iného regiónu a sprístupňovať inovácie celému Slovensku.

www.zilina.indays.sk

Program summitu inDays Žilina 2026
12. máj 2026 – Festival inovácií – INOVIA

Firma, ktorá myslí inak – ako meniť mindset ľudí, riešenia namiesto stratégií, psychologické
bezpečie a inovácie zdola, menej riadenia a viac facilitácie
Sila spolupráce & Hidden Champions – malé firmy, korporácie, univerzity a ich partnerstvá
ako nový model a rýchlejšia cesta k rastu a udržateľnosti, skrytí lídri a lokálni šampióni,
regionálny ekosystém prakticky
Peniaze, ktoré tu už sú – ako financovať rast a inovácie, testovanie bez zbytočného rizika,
grantová džungľa a rozumný finančný mix
Firma 2030 alebo ako prežiť budúcnosť – AI a ľudia, odolné firmy a generačné mosty,
kyberbezpečnosť a diverzifikácia, talent ako magnet
Biznis networking – priestor na neformálne debaty pri dobrom jedle a drinku, menej vizitiek a
viac reálnych spojení

Podujatie je spolufinancované Európskou úniou v rámci Programu Slovensko „Projekt
koordinovaného systematického inovačného rozvoja Žilinského kraja zo strany inovačnej autority
INOVIA“ s ITMS kódom 401101B482.

13. máj 2026 – Slovensko na ceste k smart cities – Smart Cities klub

novinky pri zavádzaní inovácií z dielne MIRRI, Smart Cities klub, podpora Living Labov



skúsenosti z realizácie Living Labov na Slovensku v projekte Smart transformačného a
inovačného konzorcia Slovensko (STICS)
zahraničné príklady dobrej praxe – Case studies. Konkrétne riešenia vrátane odporúčaní, ako
ich implementovať na Slovensku
kreatívne inDays workshopy – napríklad „Spoločne tvoríme inovatívnu Žilinu“ s využitím
umelej inteligencie (AI)
kurzy ďalšieho vzdelávania pre zástupcov samospráv

Časť podujatia je financovaná EÚ NextGenerationEU prostredníctvom Plánu obnovy a odolnosti SR v
rámci projektu Smart transformačné a inovačné konzorcium Slovensko (STICS) č. 09I02-03-
V01-00011.

14. máj 2026 – Dopravná infraštruktúra v mestách – smart riešenia – KCEI SVF UNIZA

využitie technológií, dát a dopravných modelov pre efektívnejšie plánovanie a rozvoj dopravy
odovzdanie skúsenosti expertov a miest v oblasti smart riešení pre riadenie dopravy a
transformáciu mestskej mobility
zdieľanie osvedčených postupov pri zavádzaní efektívnych parkovacích politík
modernizácia dopravného priestoru a realizácia opatrení, ktoré zvyšujú dostupnosť a vracajú
život do mestského prostredia
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